

德国一汽车冲撞人群致36伤

袭击者为阿富汗难民,被控多项罪名;移民问题再次成为选战焦点

德国第三大城市慕尼黑2月13日发生小汽车冲撞人群事件,受伤人数已升至36人。袭击者被捕,系阿富汗难民,有居住许可,被指控谋杀未遂、故意伤害等罪名。

近几个月,德国发生多起袭击事件,嫌疑人为外国移民。本月23日联邦议院、即议会下院选举在即,最新事件使移民问题再次成为选战焦点之一。



警察在车辆冲撞人群事件现场工作 新华社记者 张帆 摄

24岁袭击者来自阿富汗,疑是蓄意袭击

警方说,13日上午10时30分左右,参加一场罢工集会的某服务业工会成员正沿着慕尼黑市中心一条路游行。嫌疑人驾驶一辆小汽车,超过跟在游行队伍后面的一辆警车,加速,撞入队尾。警方随后朝车开了一枪,将驾驶员当场逮捕。

事件受伤人数已升至36人。据慕尼黑大学附属医院消息,该院共接诊14名受伤者,其中部分

人伤情严重,4人急需手术治疗。一名2岁女童正在重症监护室接受治疗,情况危急。

警方确认,嫌疑人名为法尔哈德·努里,现年24岁,来自阿富汗,2016年进入德国,住在慕尼黑,持有效居住许可,曾因涉毒和盗窃商店而在警方留档。按照一些官员的说法,他的避难申请被拒绝,但他找到工作,所以能够合法留在德国。

《明镜》周刊报道,嫌疑人发动袭击前在网上发布宗教极端主义内容。

德国《每日镜报》14日援引慕尼黑总检察院高级检察官加布丽埃莱·蒂尔曼的话报道,袭击者在接受警方审讯时对犯罪事实供认不讳,承认自己故意驾驶汽车冲向人群。袭击者当天将出庭受审,检方将以谋杀未遂、故意伤害和危险驾驶等罪名对其进行公诉。

近十年内已发生数起袭击事件

这起事件引发了人们对德国公众示威活动安全性和更广泛移民问题的担忧,特别是慕尼黑安全会议开幕在即,而该国备受瞩目的选举也将在2月23日到来。德国当局怀疑这起事件与激进组织相关,目前正在继续调查攻击背后的动机。

慕尼黑是巴伐利亚州首府,定于2月14日至16日举办第61届慕尼黑安全会议。美国总统特朗普13日说,美国、俄罗斯和乌克兰三国高级官员将出席14日在德国举行的慕尼黑安全会议(慕安会)。据乌克兰媒体报道,乌总统泽连斯基10日表示,他本人将出席慕安会并与美国副总统万斯会面。赫尔曼说,执法部门认为汽车撞人事件与这场国际会议无关。

去年马格德堡圣诞市场袭击事件的阴影依然未散,如今慕尼黑再次发生类似惨案,让许多德国民众心有余悸。

2024年12月20日,一辆汽车在马格德堡的圣诞市场撞向人群,造成6人死亡,至少299人受伤。据查,司机是一名来自沙特阿拉伯的50岁医生,在德国定居多年。警方说他似乎有精神病。

2024年5月和8月,德国西南部城市曼海姆、西部城市索林根相继发生持刀袭击,造成死伤,嫌疑人分别来自阿富汗和叙利亚。索林根市袭击事件的嫌疑人同样是避难申请遭拒,本应已经离境。

就在上个月23日,拜恩州南德阿沙芬堡发生了一起持刀袭击事件。犯罪嫌疑人是在毫无预警的

情况下,突然持刀发动攻击,最终导致一名摩洛哥裔2岁男童和一名试图反抗的41岁男子在事件中丧生。据调查,嫌疑人是一名28岁的阿富汗人,疑似精神状态不稳定,于2022年底来到德国,并提出庇护申请,但没有获得批准。在德期间,他曾制造了三起暴力事件,因此被送入精神病院接受治疗。

据媒体梳理,德国在过去10年发生的类似案件还包括:2022年索林根一场演唱会上发生持刀袭击事件,嫌疑人是一名来自叙利亚的移民,被拒绝寻求庇护;2016年柏林圣诞市场袭击事件,一名来自突尼斯的寻求庇护者驾驶卡车闯入一个圣诞市场,造成12人死亡,56人受伤。

安全事件在德国引发强烈反应

事发之后,德国政界人士对慕尼黑的事件表达了强烈反应。德国总理朔尔茨将这一事件描述为“可怕的袭击”,强调肇事者必须面对法律惩罚。巴伐利亚州州长索德尔将这一事件称为可能的“恐怖袭击”,呼吁采取更严厉的措施来确保公共安全,他强调“德国不能不采取行动就从一个攻击转向另一个攻击”。

来自基民盟的总理候选人梅尔茨则呼吁,制定更严格的法律和秩序政策,认为德国“必须做出一些改变”。德国选择党总理候选人爱丽丝·魏德尔则指责移民政策松懈,要求立即进行政策变革。绿党候选人罗伯特·哈贝克对这次袭击表示震惊,但敦促在全面调查完成之前保持克制,强调了澄清事件背景的重要性。

德国社交媒体上的反应也是

激烈多样。不少人对这起事件表示震惊和愤怒,特别是它涉及儿童安全,并且发生在和平示威期间。他们要求肇事者承担严重后果,还有人要求将其驱逐出境,并采取措施防止将来发生此类事件。

还有一些民众将这一事件归咎于德国移民政策松散,有网民评论称:“此事件是移民策略失败的结果,我们需要对系统进行彻底改革。”但也有人警告不要因此而污蔑所有移民,将其一概而论。

还有人表示,德国各政党不应该利用这一事件推动自己的议程,而是应该关心受害者,找到解决问题的根本原因和方法。

着眼于大选,德国朝野政党在移民问题上早已展现日趋强硬的态度。

基督教民主联盟和基督教社会联盟组成的中右翼最大在野党

联盟党主张对非法移民采取更强硬立场,呼吁在边境拦下更多人,在境内驱逐更多人。遏制外来移民同样是极右翼政党德国选择党的核心论述之一,其民意支持率仅次于联盟党。

来自基社盟的巴伐利亚州长马库斯·泽德13日说:“不是第一次发生这种事了……我们下定决心,德国有些事必须改变,迅速改变。”

基民盟主席弗里德里希·默茨被视为下届总理最热门人选,他说治安是当务之急,“我们将执行法律和秩序,所有人在我们的国家必须再次感到安全”。

德国选择党共同主席爱丽丝·魏德尔在社交媒体X写道:“这种事应该永远继续下去吗?移民(政策)现在就大转向!”

综合新华社、央视、红星新闻

拐卖王星的团伙成员全部被捕

2月12日下午,缅甸向泰国边境府府移交261名从电诈园区获释的外籍人士,另外拐卖中国演员王星的团伙成员已悉数被捕,泰方表示将依法处置。

据报道,上述被移交的外籍人士主要来自菲律宾、肯尼亚、埃塞俄比亚、孟加拉国等,中国籍人员数量较少。这些受害者于当日下午4点30分左右抵达泰北陶公府波普拉区,他们是从KK园区和Shwe Kokko娱乐中心获救的。

泰国当局表示,这些外籍受害者将接受警方的调查询问,之后,无罪的受害者将在相关使馆的配合下被遣返回国。

在另一项行动中,泰国当局与地区武装团体合作,成功逮捕了一

个呼叫中心集团的头目。该集团负责引诱中国演员王星参与电诈行动。嫌疑人将根据适用法律受到起诉。

当地时间2月14日下午,泰国警方表示,涉嫌拐卖演员王星的10名中国籍诈骗团伙成员已于今日下午被送往泰国素万那普机场,办理相关手续,遣返中国。

泰国副总理兼国防部长普坦表示,近期缅甸将继续向泰方移交约7000名电诈园区人员,泰国政府将与相关国家使馆协调,将其送回。此前,泰国已切断泰缅边境5个点位的电力、燃油供应及互联网连接,以打击相关地区的电信诈骗活动。

据央视、上游新闻

大谈生意经,特朗普向莫迪施压

正在美国访问的印度总理莫迪2月13日在白宫同美国总统特朗普举行会谈。特朗普大谈生意经,频频施压。莫迪承诺增加双边贸易额一倍以上。

特朗普在与莫迪会谈结束后举行的联合记者会上称,印度是对美国产品征收关税最高的国家,“这是个大问题”。

当在场记者问是否会在征收“对等关税”方面对印度作出妥协时,特朗普称,美国现在是要求“对等”的国家,“印度收(美国)多少钱,我们就收他们多少钱”。

特朗普在记者会上说,今年起,美国对印度军售数额将增加数十亿美元,“我们还将为最终向印度出售F-35隐形战斗机铺平

道路”。

特朗普说,他和莫迪达成一项“重要共识”,即让美国成为印度主要的石油和天然气供应方,“希望是最大的供应方”。

莫迪提到印美两国将在能源安全、核能开发、国防技术、人工智能、半导体、量子技术、生物技术、太空探索等领域加强合作,包括加强小型模块化反应堆合作,并建立关键矿物、先进材料和药品供应链。他说,两国致力于尽快达成一项互惠贸易协定,并已确定到2030年将双边贸易额增加一倍以上达到5000亿美元的目标。

莫迪说,他代表14亿印度人邀请特朗普再次访印。

据新华社

切尔诺贝利核电站遭无人机袭击 目前辐射水平正常

国际原子能机构2月14日说,该机构驻切尔诺贝利核电站的团队当天凌晨听到爆炸声,目前核电站内外辐射水平正常稳定。

国际原子能机构在社交媒体上写道,14日1时50分左右,切尔诺贝利核电站的“新安全封隔”设施传出爆炸声并出现火情,该封隔设施负责保护切尔诺贝利核电站4号反应堆。据了解,一架无人机撞上了“新安全封隔”顶部。

国际原子能机构还说,消防人员及车辆数分钟内抵达现场扑

救。目前,封隔设施内层未发现破损,核电站内外辐射水平“正常稳定”。此次袭击中未有人员伤亡报告。

乌克兰总统泽连斯基14日在社交媒体上称,此次袭击是俄方所为,无人机携带高爆炸弹,封隔设施在袭击中受损。目前袭击引发的火情已被扑灭,周边辐射水平未见增长。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日表示,俄军没有袭击切尔诺贝利核电站。

据新华社

美国14个州就政府效率部发起诉讼

美国14个州的总检察长2月13日宣布,对特朗普政府“非法授予”埃隆·马斯克行政权提起诉讼。

这项诉讼在哥伦比亚特区联邦地区法院发起,原告包括亚利桑那、密歇根和罗德岛等州的总检察长,被告包括马斯克、政府效率部以及特朗普政府。

诉讼文件称,美国总统特朗普未经国会批准设立新的联邦部门,并在未经参议院同意的情况下授予马斯克对整个联邦政府的广泛权力,违反了美国宪法的任命条款。

亚利桑那州民主党籍总检察长克里斯·梅斯在一份声明中说,马斯克和政府效率部人员已进入财政部等重要联邦机构,随着未经授权访问财政部数据库的报道出现,美国人越来越担心他们个人财务数据的安全。

特朗普1月20日在宣誓就职当天签署行政令,组建由马斯克牵头的名为政府效率部的顾问委员会,以恢复联邦政府的能力和效率。近日,政府效率部因获取多个联邦政府部门信息,遭致多方批评,并在多地引发抗议。

据新华社